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Felelős szerkesztő : 

Humánizmus és hazafiság.) 
A müvelődéstörténelem azt tanitja, 

hogy időszakonként vannak az emberi tár- 
sadalmakban irányzatok, melyek annak 
szellemi életében uralkodnak s azt annál 
fogva egyik vagy másik mederbe erőseb- 
ben beleterelik, s azon törekvés, vagy 
irányzat bélyegét nyomják rá egész ko- 

rokra. 
S különösen mikor vénülnek a száza- 

dok, mindig rohamosabban hóditanak tért 
bízonyos áramlatok, melyek rendesen vál- 
toztatólag hatnak egész nemzedékekre. 

Ily áramlat és irányzat lépett fel 
szükségszerüen vége felé közeledő évszá- 
zadunkban is és ez oly élesen ötlik szem- 
be, hogy már e kor emberei jellegezhetik 
századunk hátralévő időszakát, melynek 
karakterisztikus ismertető jele gyauánt 
előre veti kép it a humánitás. Ezen irány- 
zattól remélhetjük, hogy ba a benne rejlő 
emberszeretet eszméitől át leend hatva 
minden nemzet, ez dönti halomra azon 
válaszfalakat, melyeket ugyanazon földte- 
rületen a közös mult hagyományai és a 
jövőbe vetett remények által összekötött 
népfajok között századunkat jellegző és 
annak uralkodó eszméjévé avatott nemze- 
tiségi kérdés felépitett. 

Egy kiváló emberbarát, dr. Mundy 
nemrég azt a kérdést vetette fel egy be- 
szédében, hogy a századokat karakterizáló 
irányzatok és áramlatok között mikor 
kerül sor a humánitásra? S miután osto- 
rozta a társadalom hibáit, melyek a hu- 
mánitást elnyomják, arra a következtetésre 
jut, hogy az emberszeretet géniusza egy- 
előre kénytelen ugyan leereszteni a fáklyát, 
mert a századunkban uralkodó áramlat 

) Ezen, Orbán Ferencz a brassói magy. kir. 
kereskedelmi akadémia j eles igazgatója által a vö- 
rös-k ereszt-egylet javára 21-én rendozott ma- 
tinée alkalmával tető tt kitünő és társadalmunkat 
mélyen érintő felolvasást ke mős figyelmébe ajánl- 
uk t. olvasóinknak. 

nem engedi meg, hogy az emberszeretet 
eszméitől minden ember, minden népfaj át 
legyen hatva, mégis azon reményének ad 
kifejezést, hogy a legközelebbi század nem 
lesz sem politikai, som szocziális, hanem 

a humánitás százada. 
Mi pedig azon hitnek adunk kifeje- 

zést, hogy a humánitás időszaka közeledik 
hazánkban is, ha amaz irányzat törekvé- 
seinek megvalósitását kötelességnek ismeri 
e haza minden fia és leánya. Igy lesz ez, 
ha engednek ez áramlatnak mindazon tár- 
sadalmi szervezetek, melyeknek feladata 
megvalósitani mindazt, mit a felebaráti 

szeretet sugalhat. 

Hazánkban Felséges Királynénk vé- 
delme alatt álló vörös kereszt-egyesület 
működése is e czélnak szolgálatában min- 
den irányu emberbaráti és közhasznu tevé- 
kenységte irányul. Azon keretben azonban 
egyesületünknek a humánitás szolgálatában 
nemcsak általános, hanem különös felada- 
tokat is kell teljesitenie. S ebhen leli ma- 
gyarázatát az, hogy felolvasásom tárgyául 
a humánitást rálasztottam, hogy ebből 
kifolyólag pár osan ámutathassak 
ezen irányzatnak a hazafisághoz való vi- 

szonyára. 
Minek kijelentése mellett legyen sza- 

bad a humanizmus lényegét és általános 
feladatát röviden érintenem, mert abból — 
nézetem szerint – önként következik a 
különös feladat jogosultsága is. 

Boldogságra törekszik az összes em- 
beriség s csak az eszközökre nézve van 
közöttük különbség, melyekkel egyesek e 
czél elérését reménylik. Erre vezethetők 
vissza az emberiség összes törekvései; 
ennek köszönheti az emberi nem egész 
fejlődését, az emberi szellem minden viv- 
mányát. 

Ámde minő végtelenül széleskörü 
fogalom a boldogság! A hány ember, any- 
nyiféle annak értelmezése és birása iránt 
a képzelt eszközök; minden embernek 

szellemi látóképességétől függ az, miután 
minden ember annyit néz és lát meg a 
körülötte lévő nagy világból, a mennyire 
legközelebbi szükségei ráviszik, vagy ezeu- 
tul a meddig benső ösztön sarkalja, hogy 
keressen, kutasson. Egy nagy költő, vagy 
egy nagy államférfi előtt minő pazar, cso- 
dás és sokaktól nem látott gazdagságtól 
van tele ez a világ, mig az egyszerü, mü- 
veletlen napszámos előtt alig foglal az ma- 
gában többet a napi bér- és a pihenés 

iránti kivánalomnál. 
különbséget a szellemi képességek- 

től függő felfogás eredményezheti, mely 
egyszersmind arra vezet, hogy az ember a 
boldogságot hol és miben keresse. 

Minthogy pedig ugy az egyén, mint 
a társadalom a maga összeségében az 
önzés által vezéreltetik tetteiben s tagad- 
hatlanul ennek kisebb-nagyobb mértékben 
való érvényesitése képezi ugy egyesek, mint 
a társadalom boldogulását, sőt az egyéni 
és közerkölcsiség alakulását is, az állam 
és társadalom feladata, hogy az egyént 
saját jól felfogott érdekeinek felismerésére, 
a helyes látásra vezesse; azok érvénye- 
sitésére vezető, de muások rovására nem 
eső eszközök birtokába helyezze, vagyis 
támogassa az egyént az életben boldog- 
ságra törekvő küzdelmeiben. 

Az állami és társadalmi élet czéljai- 
nak ezen öntudatos támogatása az, mit 
röviden humánizmusnak nevezünk! S ki 
az, mélyen tisztelt Haligatóim, kinek az 
ily értelemben felfogott humánizmus esz- 
közeire szüksége ne volna nemcsak benső 
énjeért, hanem a világrendben elfoglalt 
emberi hivatásának megvalósitásáért. Hiszen 
maga az élet küzdelmet jelent, vagyis nem 
egy filozófus szerint: az ember élete merő 
szenvedés, mert mindig akarunk s minden 
akarat valamely szükség érzetéből szárma- 
zik, miután maga az ember is megtestesült 
szükség. S minél nagyobb tért foglal az 
emberi meggyőződésben az a felfogás, 

váló pontján osztályrészéül 

hogy az élet nem egyéb, mint k 
a létért, annál nagyobb szükség va 
küzdelemben támogató eszközre: a humá- 

nizmusra 
Tapasztalati tények bizonyitják, hogy 

a ki az élet küzdelmeinek problémáival 
sikeresen képes megküzdeni, az elégedett 
önmagával, környezetével és az emberi 
társadalommal; az sokkal fogékonyabl 
erkölcs-szellemi élet alapelvei, a hü 
mus követelményei iránt; vaálami 
forditva áll az is, hogy a ki el 
sikertelenül fárad, annak sok és 
tes elégedetlenség hatja át egész 

Minden kultur államnak és 
lomnak érdekében áll tehát, hogy 
a humánitási törekvéseket, 
kultura nemcsak káprázta! ó t 
pompás épitmények, az eml 
munkájának gyümölcseiben, a ! 
fölfedezéseiben, az ipar fé 
ben nyer kifejezést, baner 
hogy a családi élet öröl 
élet szervezete és a társ 
vánulásai a humánitás és 
lemétől legyenek áthatva 

Nem lehet tehát ki 

feladatot, mely a minden 
baráti és közhasznu 
a vörös kereszt-egyesület 

A feladat értékének 
azonban magasabb szempol 
ság és emberszeretet állá 
hogy tekintsük e feladat s 
sának állami és társadalmi 
jére kiható értékét. 

A megoldás iránti törekvésrő 
lemondanunk akkor sem volna s 
a siker iránti hitünket ideig-órá 
tenünk kellene is. 

E törekvésnek időlegesen fel-felmerülő 
akadályaival szemben ne feledkezzünk meg 
arról, hogy bár a humánizmus is oha be 
nem tetőzheti azt a templomot, melynek 

ig 

TÁROZK 
A Tiriplik korcsmájánál. 

Korrajz Romániából. 
(Vége.) 

— Ne beszéljen ilyen dolgokat a bojé 
rokkal! Azt hiszi ön talán, hogy ők azért 
jöttek ide, hogy önnel beszélgessenek ?. . . 

a szi- 

geten elfáradván, ide jöttek, mert nem volt, 
hogy hova menjenek bevárni, a mig szekerük 
megérkezik. Azt hiszi ön, hogy én nem is- 

merem ezen urakat ? 
—- Ugy van, igaza lehet a keresztyén- 

nek! Ne boszantsa többet Tiriplik uram, mert 
leheot neki elég keserüsége. 

Sőt épen igazuk van az uraknak; ha 
olykor-olykor én is eljövök ide, hogy mulas- 
sak és danoljak . . . nem örömest danolok, én 

ravaszul mosvlyzolt 

— Hogy-hogy ? 
– Ha még megnedvesíthetném torko- 

mat, mert ennyi sok portól moegszáradott, 

Épen igy van a cséplőgépnél is: meg kell 
kenni, ha azt akarjuk, hogy jól járjon; — 

é hozzá Miklós, mialatt vállán egyet rán- 

ird." 

— Aztán, bojér uram. 

— Ki épitette a korcsmát az ut mellé? 

— Nem bolond cselekedte ezt ! 

— No, halljátok! — kezdé Tiriplik ha- 
ragosan, hogy korcsmának nevezte: - nős 
ember, vannak gyermekei, van háza és nem 
lehet a boltból kimozditani. . . én például, 
egyáltalán nem iszom, bárha nőtlen legény 

vagyok is. 

— Épen bizony, mintha nem ismerné a 

világ azt az özvegyet a falu végén! . . . Szó 
sincs róla, szép asszony a Sáttika: hogy a 
csóka csipné meg . . . nincsen paraszt izlé- 
sed. Azonban a mi igaz, igaz, uraim! — 
vadászokhoz fordulva Miklós - Isten tartsa 
meg, mert nekünk nem volt itt falunkban 
olyan becsületes kereskedőnk, mint Gyitza ur. 
Boszankodik ugyan őkelme is néha-néha, mint 
életre való ember, de elvégre ad ő mégis ne- 

künk hitelbe is.. . . 

Tiriplik elmosolyodott; tetszettek neki 

Miklós szavai s intett a tanoncznak, hogy 
hozzon a kántornak egy üveg bort. A fin el- 
hozta a bort, a gazda pedig büszkén rá- 

kiáltott: 

— Ird a naplóba, könyveld el szabályo- 
san! Vigyázz, nehogy véletlenül a leltárba 

— ÉBrtettem! — hangzék a fiu éles 

hangja. 
- Ah, Tiriplik ur, önnek, a mint lá 

tom, nagy üzlete vanl - mondá az egyik 

vadász. 
— Hogyne, – felelé Triplik, - én nagy- 

ban árulok, de részletekben is. Máskép nem 
járja. A mi pedig a könyvelést illeti, kettős 
könyvvezetésem van. 

— Ugy van bizony, - mondá Miklós 
- néha kétszer irja fel a tartozást, másképen 
nem járja I — aztán a boros üveget a szájú- 
hoz tartván, dalolni kezdé : „Örvendj meny- 

asszony, örök szüz." 
— Miféle menyasszony, te dászkel? - 

kérdezé az egyik vadász. 
—- Hát uraságod nem látja. . . ez ama 

örök szüz - tevé hozzá Miklós fölemelvén a 
boros üveget, de mielőtt ivott volna, szomoru 
és vontatott hangon kezdé dalolni: ,Kitátom 
számat s megtelik szentlélekkel.2 Megitta az 
üveg egész tartalmát s ugy nézett az üres 
üvegre, mint valamely kárbaveszett dologra. 

- Ej, mégis igen sokat iszol, te dászkel. 
— Semmi baj, nem maradok hátrább, 

mint az én énektanitóm, sem az énekben, sem 
az üvegben, s aztán az üveg csengésénél ta 
nuljuk ám az éneket. . . Én ugy tanultam 

. Én tanultam a zsoltárénekléstant . . 
Tudják- e önök, hogy mi az az egyházi ének- 
léstan ? — kérdezé Miklós és pókhálós sze 
mét a jelenlévőkre veté - egyházi énektan 
nmnélkül nem lehet zenét tanulni s a zenének 
is megvan a mestersége . . . művészet az . 
Müvészet — ismétlé ő csendesebben - és a 

művészetnek, bárminő legyen is az, megvan 
nak annak szabályai. Mert lássák csak midőn 
én azt mondom: pa, vu, ga, de, in akko! 
felfelé és azután midőn leszállok, miniha az 
ég megnyilnék s mintha három a 
föld felett látnám magamat. 

Az egyik vadász félbeszakitá, megjegye sz- 
vén, hogy Miklós tanult ember és irással i 

foglalkozhatik, minthogy iage tele van felele 
pecsétekkel. 

Miklós megfogta ingét s kissé szétle 
jesztvén, rá tekintett. 

Nem, nem, – szólt nevetve, 

nem veres bor, fekete bor! — és ujjáv 

látszik, uraságtok nem szeretik, hogy én 
énoekléstanról beszélek. 

nagy dolog az az énektan, de nem i 
te a korcsmában szent énekeket salal 

az vétek! 
– Eij, bojér uram, — kezd 

én ujabbkori embernek tartottalak tége 
hát te nem tndod, hogy az Isten mind 

. s aztán mit tegyek, 
berek nem jönnek a templomba 
emberek után s ott énekele 
megkapom őket. .. De mire 
egy fejsze nyélétt. 

Egy meg egy kettő. 
daboszédoti alete en őrizze 
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felépitésén munkálkodik, de azért ideáljait 
megvalósitani állandóan és rendszeresen 
törekszik, ugy a társadalomnak is köte- 
lessége azt az ideális rendet, melyet a 
haza jóléte megkövetel, s mely annak pol- 
gáraitól az általa nyujtott jogokkal szem- 
ben megfelelő hazafias kötelességek telje- 

sltését tételezi fel, a mennyire lehet. min- 
dig megközeliteni s végeredményében meg- 

valósitani. 
: Állandóan és czéltudatosan kell kö- 
zeledni a kitüzött czél felé, minthogy az 
emberi és társadalmi élet örökös fejlődése 
megteremti az örök harczot, s minden idő 
uj szervezeti tlormákat s irányzatokat vet 
felszinre. S ha amaz örök harcz folyama- 
tának a jelen ibőben felszinre vetett for- 
máit tekintjük, melyek az állami és tár- 
sadalmi életben kitejezésre jutnak, legye- 
nek azok nemzetiségi vagy szocziális kér- 
dés alakjában felszinen : azok megoldása 
csakis a kulturális fejlődésnek megfelelő 
irányban és eszközökkel érhető el. 

Ily értelemben vett humánitási esz- 
közök azonban csak a hazafiság támoga- 

tásával vezetnek sikerre. S épen azért az 
Hamnak és társadalomnak e nagy, a jövő 

századba átnyuló munkáját nem lehet csak 
a humánitás érdekében álló emberbaráti 
törekvéseknek nézni, hanem a közhaza 
javára irányitott hazafias kötelességek tel- 
jesitésének kell azt tekinteni. 

A társadalmi és állami élet ily pro- 
blémáinak megoldási törekvéseiben nemcsak 

kell sorompóba lépni e haza minden fiai- 
nak és leányainak. 

S a humánitást e feladatokkal szem- 
ben nem lehet oly puszta érzetnek tekin- 
teni, melynek érvényesitésére csak jó sziv 
kell, hanem kell hozzá igaz bensőségen 

alapuló hazafiság. 
S e ponthoz jutva, ha a humánitás 

feladatai mellett a hazafiság lényegét és 
feladatait vizsgáljuk, ugy találjuk, hogy e 
két fogalom helyes arányban állitva, egy- 
másnak kiegészitői, érvényesülésükben egy- 
másnak hű kisérői kell hogy legyenek. 

Hiszen a hazafiság lényege is abból 
a lelkes készségből áll, hogy a nagy czé- 
lokkal szemben szeparatisztikus külön ér- 
dekekről az igazi közjó érdekében nem- 
csak lemondani legyünk képesek, hanem 
a közhaza felvirágzásáért, javáért, jövőjeért 
és becsületeért legjobb erőinket, sőt éle- 
tünket is feláldozni készek legyünk. 

Leibnitz, a nagy bölcsész azt mondja, 
hogy: ,minden erkölcsös, humánus ember- 
nek az Isten félelme után hazá ának jó- 
létét kellene leginkább lelkén viselnie.* 
Ezt pedig, a ki nem humánus, nem teheti, 
s viszont a ki a humánizmus eszméitől át 
van hatva, az hazájának eliensége nem 

lehet. 

az ember-, hanem a hazaszeretet nevében 

Ha tehát a humánizmusuak általános 
keretében — hazánk e szép darabján — 
annak különös feladatát keressük, s ha ezt 
röviden akarjuk összefoglalni, azt mond- 
hatjuk, hogy ,bidakat kell emelni az egy- 
mással szemben idegen és gyauakodó ele- 
mek közé, ki kell tölteni a szakadékokat 
és mélységeket, melyeknek keletkezéséhez 
évszázadok járultak hozzát s a melyeket 
rejtett vagy észre nem vett valóságukban 
megvilágitott a 19-ik század áramlatainak 
karakterisztikuma. 

E munka pedig csak ugy teljesithető, 
ha társadalmi és állami életben müködé 
sünk végczélját a humánizmusban össz- 
pontositjuk, mely megvilágitja az elméket 
és megnemesiti a kedélyeket. 

Ez adja meg azt a felvilágosodást, 
mely abból indul ki, hogy az emberi mél- 
tóság felette áll a pártok és nemzetiségek 
szűk körén s hogy az ezen körök egyiké- 
nek sem hozható áldozatul. 

Nem ellentétben a hazafisággal, ha- 
nem hazafiságból kell eme békitő, az el- 
lentéteket kiegyenlitő munkát végezni. Eb- 
ben látom én a humánizmus érvényre 
juttatásának különös feladatát; vagy vilá- 
gosabban szólva : abban, hogy a politikai 
és társadalmi ellentétekkel olyannyira 
megterhelt időben a türelmesség, az em- 
berbaráti szeretet és a szabadelvü haladás 
eszközeinek: humánizmusnak és hazasze- 
retetnek érvényesitésével munkáljuk a 
haza javát, az egyén boldogitására. 

E feltevésben Obert Ferencz jeles 
irónk egyik beszéde nyomán igen röviden 
foglalom össze, a mit a humánizmusnak 
a hazafisághoz való viszonyáról kifejte ni 
szándékoztam. 

„,A humánizmus nemesiti a hazafisá- 
got, a hazafiság pedig termékenynyé teszi 
a humanitási törekvéseket; a hazafisá 
elfajulhat saját értékének kizárólagos 
hangsulyozásában, neki szüksége van az 
átszellemülésre és nemesülésre, a maga- 
sabbra való emelésre a humánizmus által. 

A humánizmus elfajulhat czéltalan, 
szellemtelen gondolatnélküli munkában és 
legközelebbi, valamint legmagasabb köte- 
lességeinek helyes felismerésében Neki 
szüksége van arra a termékenyitő melegre, 
mely a haza felvirágoztatásáért végzett 
munkából kiárad. 

A mit a humánizmus teljesit, az ki- 
elégiti a hazafiságot is és a mi ennek 
sikerül, hasznára van a humanizálási tő- 
rekvéseknek is. 

S alkalmazom végül a humánizmus- 
nak a hazafisághoz való viszonyát a min- 
den emberbaráti és közhasznu tevékeny- 
ségre irányitott vörös kereszt-egyesület 
brassói fiókjának különös feladatához, 
ennek kifejezésére alig találok alkalma- 

sabbat, mint a mit Antigone mond, igy 
szólván: ,Nem hogy gyülöljünk, hanem 
hogy szeressünk, azért vagyunk itt 1* 

Belföld. 
Főudvarnagyi méltóság. Mint a „Pester 

Correspondenz"-nek jelentik, udvari körökben 
híre jár, hogy Széchen Antal gróf vissza 
óhajt vonulni főudvarnagyi méltóságától, melyet 
már évek óta bir, és ha ez bekövetkezett, 
akkor a mostani főszertartásmester Hunyady 
Kálmán gróf, esetleg egy előkelő magyar 
mágnás jönne a helyére, a ki mint aktiv ál- 
lamférfi vezérszerepet játszott. Ez lenne az 
első nyilvánosan bevallott szabadelvü érzületü 
fő ur, a ki helyet foglalna a legmagasabb 
bécsi udvari méltóságok sorában. Tudvalévő 
dolog, hogy e tekintetben mily kényesek. Igy 
Schönburg Sándor heorczeg már ismételten ki 
volt szemelve első udvari méltóságokra, de 
ténynyé soha sem lett a dolog, mert a her- 
czeg, - a ki az urakházának alelnöke, a 

nemesi kaszinónak elnöke, a Lichtensteinek- 
és Schwarzenbergekkel sógorságban van, - 
nyiltan liberálisnak vallja magát, az osztrák 
urakháza baloldalának vezére. 

Országgyűlés. A képviselőház 
január 20-iki ülése igen érdekesen kezdő- 
dött. A napirend előtt felszólalt Perczel 
Dezső, a ház alelnöke, hogy a parlament- 
ben ismételje tiltakozását, melyet a napi- 
sajtóban már közzétett, ama löltevés el- 
len, mintha bárkinek reverzálist adott vol- 
na. Ez a felszólalás uralta az ülést s va- 
lóban emelkedett hongulatot keltett. E 
jelenet után az ifj. Ábrányi Kornél men- 
telmi jogának feltüggesztése fölött indult 
meg hosszas vita, melyben a mentelmi 
bizottság korrekt álláspontját Krajcsik 
Ferencz előadó és Chorin Ferencz szép, 
tartalmas és tárgyilagos beszédekkel vé- 
delmezték, mig az ellenzékről Polónyi Gé- 
za Hódossy Imre és Issekutz Győző azt 
igyekeztek bizonyitani, hogy a sajtósza- 
badság és a mentelmi jog szenvedett sé- 
relmet, de csak azt sikerült bebizonyita- 
niok, hogy a mentelmi kérdést nem a jog 
és törvény szempontjából, hanem inkább 
a pártérdek és egyéni rokonszenv szem- 
pontjából taglalták, a minek pedig ily kér- 
désben nem szabad érvényesülést engedni. 

Az egész országot azonban ma Lin- 

der Gy örgy nemzeti párti országgyü- 
lési képviselő erkölcsi balesete képezi. Ez 
az ur egy gyenge pillanatában 5000 frtot 
vett át Petrovics Gerassim szent-endrei 
püspökhelyettestől azon czélból, hogy ez 
összeggel megvesztegetvén a kultuszminisz- 
terium egyik osztálytanácsosát, Szüry Dé- 
nest, kieszközli budai püspökké megvá- 
lasztásának jóváhagyását. Ázonban a mi- 
niszteri tanácsos rájött a turp sságra, jelen- 
tést tett a miniszternek és az összes ira- 
tokat áttette a bünfenyitő osztályhoz. Lin- 
der most nyilatkozik; beismeri, hogy az 
5000 Írtot saját maga javára kapta és fel 
is vette, de a megvesztegetési szándékot 

ltagadja. Egyben kilépett a nemzeti párt- 

tól és a fiatal özvegytől...4 Nincs-e igy 
Gyicza uram .. . mit szól ön ehhez ? s aztán 
Sáftika is özvegy ... na? Ha az urak egy fél 
oka bort fizetnének, mondaná-e ön, hogy ne. 
Kiolthatatlan tüz ég a szivemben, mint a po- 
kol örök tüze. .. higyjék ezt el nekem, mert 
lássák csak, féllábbal már a sirban vagyok s 

nem szeretek hazudni. 
Tiriplik még hozott egy fél oka bort 

és Miklós gyorsan beöntötte. 
— Ne higyjétek, hogy részeg vagyok ... 

baragos vagyok . .. a rákjegy egyik áthuzott 
órájában születtem s most jaj nekem!— végzé 
a szegény Miklós és a vadászok felé fordul- 
ván, mondá: „Csókolom kezétt s azzal kiló 
pett a küszöbön, feltekintett az égre és ismét 
visszatért a korcsmába. Rövid ideig gondola- 
taiba mélyedett, aztán a vendégekhez ment 
és midőn kezét ki akarta nyujtani a bucsuzásra, 
egy nagy száraz kezet, mint valami tengeri 
rákot, két kis gyermek lépett be a korcsmába, 
egyik tiz éves, a másik sokkal fiatalabb. 

Atyuska, jor haza, mert anyánk erő- 
en jajgat, jer haza, mert nem tudjuk, hogy 
mit tegyünk és éhesek vagyunk. 

Beteg három év óta, Isten még el- 
ségeimet is őrizze meg ilyesmitől, – mondá 

A tanár ekkor a pénzváltóra nézett s 
it villám hatotta át valami mindkettőnek 

vét. i 

A kisebb gyermek csak ingben volt, a 

másikon is csak kevés volt az ingen kivül, 
azonban egy zsineg volt mégis derekán, azon- 
tul mind a kettő mezitláb és hajadonfővel s 
tele porral. 

— Atyus, végy nekünk kenyeret - 
mondák a gyermekek, Miklós pedig vállán 

egyet rántott. 
— Kedveseim, szégyen, hogy az urak 

előtt lármáztok. 
— Éhesek vagyunk, atyám ! 
A tanár a gyermekeknek egy-egy frankot 

adott, a pénzváltó is 50–50 bánit és szána- 
lommal tekintettek a szegény gyermekekre. 

Miklós nagy szemeket meresztett, elvette 
a kisebb fiutól a frankot, mondván, hogy el- 
vesztheti és még kért egy fél oka bort. 

—– Nyomorult vagy te dászkel, - mondá 
az egyik vadász. 

– Nem ugy van, uram, – válaszolá a 

kántor és haragosan tekintett a két ven 
dégre, a kik a nélkül, hogy többé reá tekin- 
tettek volna, a mellék szobába mentek át. 
„Bánatomban iszóm uram, iszom, hogy része- 
gedjem meg, hogy ne jusson eszembe házi 
keserüségem s hogy feledjem el önmagamat," 
szóla Miklós csöndesen s felragadván a czuj- 
kás üveget az asztalról, fenékig kiüritette. 
Arcza kék-fekete lett és ugy nézett ki, mint 

egy őrült. ,„Tiriplik, tölts még bort, tölts, 
hogy csutakként maradjak nálad", orditá 

Miklós, mint valami vad bika. 
Midőn a hozott üveget kezében tarta 

egy asszony jött gyors léptekkel Miklós kán- 
torhoz és megfogá ennek kezét. 

- Mit mivelsz őrilt? - mondá és feléje 
fordulva, igy szólt hozzá: „Meghalt a fele- 
séged, eredj haza". 

Miklós kővé vált. Miután kissé magához 
tért, szemeit a gyermekekre veté, letette az 
üveget kezéből és sirni kezdett: ,„Egy csepp 
bort sem iszom" — s fejére tévén kezét, tán- 
torogva megindult. Egy szót sem szólt senki, 
heoz, gyermekeit kézen togva, a korcsmából 
eltávozott. 

Doerekasan beesteledett, a kocsi pedig 
Kalarásról megérkezett. A vadászok kimentek, 
mindenöket kivitték, fizettek és kocsira ültek. 
Tiriplik egy bonjourt (jó papot) kivánt nekik 
és hozzájok szegődve a kocsiig kisérte őket, 
folyvásbt mosolyogva. A kocsis a lovak közé 
cserditett, porfelleg kerekedett a kocsi után 

és a vadászok összehuzódva ültek egymás 
mellett és hallgatagon a kalarási és szilisztriai 
világitásra s a holdnak és a csillagoknak 
areztényére bámulva a Borcsa folyóban. 

— Sok nyomor van a világon — jegyzé 
meg a tanár. 

— Nagyon sok, — tevé hozzá hidegen 
a pénzváltó s azután, a nélkül, hogy egy szót 
szóltak volna, megérkéztek Kalarásra. 

Moór Gyula, László Gerő, Koós Ferencz, Végzh 

ból, de képviselői mandatumát még ne 
tette le, sőt Amerikába sem váltott még 
utijegyet. 

Aranyjáradék elhelyezése. Mint Bécsből 
irják, a Rothschild-csoport a pénzügyminiszter 
tudomására juttatta, hogy meg van győződve, 
miszerint könnyü lesz a franczia milliárdos 
járadék-konverzió alkalmával 300 millió fran- 
kot, esetleg többet is az osztrák vagy magyar 
aranyjáradékokban leendő elhelyezésre forditani. 

Külföld. 
Bécsi tudósitások szerint Milán volt 

szerb király a keleti express-vonaton oda 
érkezett, a pályaudvaron Simics szerb kö- 
vet fogadta. Milán este 10 órakor már to- 
vább utazott Belgrádba. 

Belgrádból iírják, hogy a skupstina 
tegnap ismét összeült. Pasics értesitette a 
párt vezetőségét, hogy Belgrádba érkezik. 
A radikális párt központi bizottsága gyü- 
lést tartott, hogy tanácskozzék a fölött, 
mily állást foglaljon el a királynak tulaj- 
donitott tervekkel szemben. 

alermói hirek szerint Szicziliában 
nyugalom van. A Villalbába (Caltasinetta 
tartomány) a fegyverek átvételére érkezett 
katonai csapatot a lakosság „éljen a ki- 
rály! éljen a hadsereg !" kiáltásokkal fo- 
gadta. Ugyanigy fogadták a csapatokat 
Cassro-Realeban, Montalbanoban, Massa 
tartományban is. Massaban a lakosság tö- 
megesen özönlött a fegyverek átadására 
kijelölt helyiségekbe. A katonaság folytatja 
az elmenekült anarchisták üldözését. — 
Heusch királyi biztos Carrarába ment. 

A brassói magyar kaszinó 
folyó hó 21-én tartotta meg 33-ik évi rendes 
közgyülését. 

A népes közgyülést cs. és kir. kamarás 
főispán Maurer Mihály ur ő méltósága mint 
a kaszinói elnöke nyitotta meg, megemlékez- 
vén a kaszinó malt évében felmerült neveze- 
tesebb mozzanatokról és inditványozta, hogy 
a Jókai ünnepély emelése érdekében közre- 
működötteknek jegyzőkönyvileg köszönet sza- 
vaztassék, mely inditvány egyhangulag el- 
fogadtatott. 

A mult közgyülési jegyzőkönyv tudomá- 
sul vétela után felolvasta titkár Buslig József 
szépen összeállitott, a kaszinó lefolyt évének 
összes tevékenységét eleven szinekkel feltün- 
tető és gyönyörü nyelvezettel megirt évi jelen- 
tését, mely a közgyülés által éljenzések 
között tudomásul vétetett. 

A kiküldölt számvizsgáló bizottság jelen- 
tését Ágoston Lajos tanár ur terjesztette elő, 
e szerint volt a kaszinó mult évi kiadása 
3337 frt 73 kr. és a vagyon szaporodás 
1488 frt 80 kr. 

A kiadások közül érdekesnek tartjuk fel- 
emliteni, bogy a kaszinó a mult évben hir- 
lapokra 322 frt 32 krt. Jókai megrendelt 
műveire pedig 200 frtot költött. 

A számvizsgáló bizottság jelentése tudá- 
sul vétetvén, a szükséges felmentvény a pénz- 
táros és gazdának mogadatott. 

A könyvtár és irattár állásáról Végh 
Mátyás kaszinói tag ur tett jelentést, mely- 
szerint a levéltár és a 794 művet tartalmazó 
könyvtár rendben találtatott s igy ezen jelen 

tés is tudomásul vétetett. 
Az 1894 évre a választmány által el- 

készitett költségelőirányzat elfogadtatván, mi- 

után az alapszabályok értelmében inditvány 
be nem adatott, Bodó Sándor kir. ügyész ur, 

mint a kaszinó igazgatója maga és tiszttársai 
nevében megköszönvén a kaszinó tagok ré- 
széről beléjök helyezett bizalmat és velük 
szemben tanusitott támogatást, maga és tiszt- 
társai nevében leköszönt. 

Erre elnök ur ő méltósága a választást 
rendelvén el, inditványozta, hogy az eddigi 
tisztikar jövőre is közfelkiáltással választassék 
meg, a mi általános éljenzés között meg is 

történt s igy maradt igazgató Bodó Sándor 
kir. ügyész, titkár: Buslig József, pénztáros: 
Lusztig Márton, gazda: Szontágh Gusztáv, 
könyvtáros: Kovács Ign., helyettes könyv- 
táros: Balázs Péter. 

A választmányban választattak: Har- 
math Lajos, Orbán Ferencz, Rombauer Emil 
Lázár Gerő, Verzár Lukács, Skita Mihály, 

Mátyás, dr. Létmányi Nándor, dr. Zakariás 
János, dr. Vajna Gábor, Dánfy János honvéd
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alezredes, Verzár Móritz, mely választás ki- 
hirdetése után elnök ur ő méltósága megelé- 
gedésének adván kifejezést a kaszinóban ural- 

kodó jó egyetértés fölött - a közgyülés elnök 
: ur ő méltósága éltetésével véget ért. 

Ref. 

A Vörös-Kereszt- rtregyet matinéje. 
A Vörös-Kereszt-egylet helyi fiókja cs. és 

kír. kamarás, mélt. Maurer Mihály főispán ur 
elnöksége alatt folyó hó 21-én délelőtt 11 
órakor tartotta meg a Nro. 1. szállodában 

matinéját a következő msorral : 
„Am Sonntag", férfikar Abt Ferencz- 

től, énekelte kiváló maklzttással a bra ssói ki- 

tünő aat erzoszetefi 
: 2. „A Hazafiság és a Humanismus"-ról 
fennkolt szellemü felolvasást tartott Orbán 

Ferencz, a brassói kereskedelmi aka adémia 

igazgatója, mely felolvasást lapunk élen veszik 

t. mrrk 
3. ,Audantino gracioso, menustto allegro 

és finale mélace a C dur duartettből" Haydn- 
tól, előadták Krause Miksa, Machold Róbert, 

Könings Wienand és Ulbrich Károly urak, a 
eles tagjai, azon szakavatott philharmonikusok j 

prácizitással, melyet tőlük megszoktunk. 
4. Karácsonyi dalok rágoebbi és 

időből, énekelte a brassói 
verein" kisebb négyes kara, a jelen volt kö- 

zönség általános tetszés 
A matiné 

órakor véget ért és sajno, hogy 
város értelmiségének csak kis rész 
mert az elmaradottak biz ára nagy élvezet- 

től fosztották meg maguka 

ujabbi 

„Maánnergesang- 

pontban 12 
azon Br assó 

Ott-volt. 

M ev. ref, egyházi dalárda estéljó 
A brass0i o el eslda altal 

f. hó 21-én este fél 8 óra E 
lodában rendezett dal-, 
zsufolt teremben igen sz 

ugyanekkor a brassói polgál 
lyiségében theaestélyt rendezett 
esetre többeket elvont ezen es 

A neor Be edek Z 
al vezetése mellett a v 

„Népdalokkal", mel) 
sültek, ezután - mi 
nész ur, kinek két I 
a szinházi előadás mia e t 
kas ur játszotta el kellő zene érzékkel és ki- 

ve án Dopplertől válóan szép gyakorl 
„A magyar pász tor á 

Következett ,C ho őrnagy" czimű 
vigjáték, melyet Székely Amália és Darvas 

Anna kisasszonyok, Szele Lajos és Rácz Já- 
nos urak oly kitünően adtak elő hog) a kö- 

zönséget mindig d 

E közben m 

séggel megirt Des 

Hangainak jó ötle tvgodas" czimű 
czigány magánje elő igen sike- 

rülten, a közönség folytonos tetszés nyilváni- 

tásai közölt. 
Végül a czigány zenekar reá kezdett 

arra a talp alá való zenére, mely a fiatalsá- 
got magával ragadva, majdnem reggelig tal- 

pon tartotta. Sok ilyen mulatságot kivánunk. 
ró-kelő. 

neghivó. 

A Négyfalui Nmb nk, mint Szövetke- 

zet folyó évi rendes koveyüleset 1894. január 
hó 28-án délutáni fél 3 órakor az üzlet he- 
lyiségében tartja meg, melyre a közgyülés 
t. cz. tagjai az alapszabályok 42. § a értel- 

mében ezennel meghivatnak. 

Tárgyak: 

1. A közgyülés megnyitása. 
2. A közgyülés határozat-képességének 

egállapitása az alapszabályok 42. §-a értel- 

Igazgatóság évi jelentése (48. §. 

[Igen va 

6. Igazgatóság javaslata a tartalék tőke 
folyó évi kamatrészletének kiutalását illetőleg 

(23. §.). 
7. Pénztárnok biztositékának megállapi- 

tása (49. §.). 
8. Igazgatóság jelentése, a be- és leté- 

tek után fizetendő 50/)-os kamatnak levoná- 
sok nélkül leendő kifizetéséről (20. §) 

. Igazgatóság javaslata az alapszabá- 
lyok 44. §. g pontjának módositására vonat- 

kozólag. 
10. Igazgatóság javaslata az alapszabá- 

lyok 51. és 52. §-ainak módositását illetőleg. 
11. Igazgatóság javaslata az alapszabá- 

lyok 44. §. a pontjának módositására vonat- 

kozólag. 
12. lgazgatóság jelentése elhalt Péter 

András pénztárnok helyettesitésére vonat- 

kozólag. 
12. Igazgatóság jelentése az alapszabályok 

21. §. vonatkozólag. 
14. Jegyzőkönyvet hitelesitő bizo tság 

kiküldetése. 

15. Az 41893. 
aláirására bizottság kinevezése. 

16. Az alapszaba 44, 47. 
elnök, 

gvi mérleg hitelesitése és 

§8-ai ér- 
alelnök, 

a' 1 galó, jogtanác os könyv- 

vezető, pénzt tátnok és öt igazgatósági tag vá 

lasztása. 

1. mliv ányok. 
közgyülés bezárása, 

KÜLÖNFÉLÉK. 

Názban. A 

uralkodó 

czimü 

gyzés az 
Pester Correspondenz 

értesitő a következő hirt közli: 
hogy az uralkodó családban 

bb és pedig Budapesten egy el- 
ely ugyszólván a levegőben 

san óhajtanak és vár- 

ez az értesülés való- 

kövön ny 

már legközel 

góta a légben lebegő hirre, 

y trónörökösnőt eljegyzi 

i Ferencz Ferdinánd 

ffőherczeg levele az 
aef főhercezeg 

az Emkéhez, a melyben meg- 
ima alkalmából hozzá intézett 
A főherczeg eddigelé folytono 

e támogatta bizonyos összeggel 
valamint segélyezi az Erdély- 

részi Kárpát-egyesületet is. 

meleg hangu 

– Mandl Berta kisasszonyt. társas- 
életünk e legszebb és legbájosabb leányát, 
mint örömmel értesültünk, Guittner Zsigmond 
ur, a zernesti celullose gyár egyik előkelő 
hivatalnoka eljegyezta. Szivből gratulálunk ! 

– Képviselőtestületi közgyü- 
lés. Brassó város képviselő testülete szerdán, 
e hó 24-én tart a következő tárgy- 
sorozattal , demleges határozathozatal egy 
legelő ólag Zernesten a 
bursa grose ulniban. 2. A közvágóhid épitése 
tárgyában felvett ajánlati jegyzőkönyv. 3. 
Scharg és társa és több iparos kérése a viz 
használati dij leszállitása tárgyában. 4. Ver- 
zár Mór és 5. a pesti kereskedelmi bank ké- 
rése boltbér szerződés meghosszabbitása tár- 
gyában. 6. A kórházgondnokság a kórházi 
felügyelő részére egy konyha előállitását ja- 
vasolja. 7. A jövendőbeli szegény-bálok ren- 
dezésének ügyére egy bizottság kiküldése. 
8. A városi nyugdijintézetbe állandó bizottság 
megválasztása. 9. Schneider Julia segélypén- 
zét fölemelni kéri. 10. Miniszteri határozat a 
kórházorvosi állások betöltése és fizetés eme- 
lése tárgyában. 11. A közvágóhid épitésére 

szükségelt 110,000 frtnyi kölcsön felett a ta- 
karékpénztár részére kiállitott kötelezvény. 
12. Egy bizottság választása a Plecker-féle 
ösztöndijak felosztására nézve. 18. Bizalmi 
férfiak választása az 1894. évi ujonez álli- 
táshoz. 14. A községi választók névjegyzéké- 
nek összeállitásához a bizottság megválasztása. 

E. K. E.-bál előkészületei 
teljesen be fejezve, minden rend- 
ben van; zönségünk elégedetten néz a 

holnapi nap csak Terpsichore istennő 
neheztel, hogy az ő ideje oly lassan kö- 

be. De csak néhány óra még és 
hölgyeink s ifjaink örömmel rakják le lá- 
baihoz az engesztelés áldozatát. Ámorka 
nyilát hegyezi, hogy az eltalált sziv mél 

sebe csak a boldogságban találjon enyhü- 
lést. . . 
- A katholikus jótékony egy- 

let közgyülése vasárnap d. u. csendben folyt 
le. Konstatáltatott, hogy az elhunyt pénztáros, 
Kamaryt János 3500 frtig tényleg megkáro- 
sitotta az egyletet. Ezzel kapcsolatban elhatá- 
roztatott, hogy az elhunyt de egyuttal vagyo- 
nilag csődbejutott pénztáros özvegye által fel- 
ajánlott azon egyezség, hogy a férje helyett 
200/-ot fizet, ha a jótékony egylet a csőd 
megszüntetésébe beleegyezik, elfogadtatott. De 
kiküldetett egy öttagu bizottság, melynek 
feladata lesz az alapszabályok és a tények 
kapcsán kipuhatolni, ki lesz köteles esetleg a 

3500 frtnak 800/-át megfizetni és annak ide- 
jén a közgyülésnek jelentést tenni. 

- Vig dalestély. Dalárdánkban 
serényen folynak a próbák a február 2-iki 
vig dalestélyhez. Mindenna róba van, 
hol a vigjátékhoz, hol az operetthez, hol 
az egyéb számokhoz. Annyit mondhatunk, 
mert mi ismerjük a müsort, hogy soha 
vigabb és m- estélyt nem rendezett 
dalárdánk, és habár még nem vagyunk 
felhatalmazva a sot elárulni, annyit 
monatetmi hogy Binder tanár ur reme- 
e 

– erő Lina ő nagysága, a kolozs- 
vári nemzeti szinház kitünő müvésznője csü- 
törtökön, e hó 25-én városunkba érkezik, hogy 
a jelenleg itt müködő magyar szintársulatnál 
vendégszerepeljen. A müűvésznő a ,Bubos pa- 
csirta" népszinműben, „Örök törvény" szin- 
műben és „De L'epeé abbó, vagy a Siketnéma" 
nagyhatásu szinműben fog fellépni. Ez utóbbi 
szinműben egy siketnéma fiut játszik, mely 
szerep rendkivül mesteri alakitást igényel; a 

művésznő e szerepében Kolozsvárt óriási szen. 
zácziót kellett. - Felhivjuk olvasó közönsé- 
günk figyelmét arra a ritka műélvezetre, me- 
lyet e páratlan művésznő tökéletes játéka 
nyujt, annyival is inkább, mivel mi nekünk 
brassóiaknak vajmi ritkán jut a szerencse 
osztályrészül a múzsa igaz felkentjeinek mű- 
vészetében gyönyörködhetni. A nagyhirü mű- 
vésznőt, a mint halljuk, barátai megérkezésé 

nél lelkes ovácziókban fogják részesiteni. 

– Nagy jégünnep volt elmult va- 
sárnap délután 6-8 óra között a katonai 
zenekar kitünő zenéje mellett a brassói kor- 
csolyázó egylet jegén. - Zsufolva volt a néző- 
tér és még zsufoltabb a jég a korcsolyázókkal. 
Szép kosztümökben nem volt ugyan hiány és 
tekintettel arra, hogy az idén - és igen 
helyesen – nem volt előirva a feltétlen 
kostümirozás, többen vettek részt az ünnepélyen. 
Az idő nagyon kedvező volt, nem volt t. i 
hideg és 7 óra felé kissé gyöngyözött az in- 
kább esőhöz hasonlitott hó. 

utazott. Részt vett itt egy vacsorán, a mely 

az itteni előkelő románok adtak. Most tapas 
talatairól még nem nyilatkozott, de a Gaze 
a Fitz Gerald szavaiból arról győződőtt me 
hogy a nemzetiségek fejlődését s főleg a ro- 
mán kérdést nagy érdeklődéssel kiséri és tár- 

gyilagos, részrehajlatlan itéletet szándókozik 
szerezni hazai állapotaink felől. - Mi sem 

kivánunk tőle ennél többet. 

– Dr. Bi g Ede, mint sajnálat- 
tal értesülünk, e The 20-án Sárkányon, hol 
már körülbelől 10 év óta mint körorvoa 
müködött és általános tiszteletnek és 
retetnek tgvemdete hosszabb betegség ulán 
meghalt. Özv és 4 e gyászolja 
a korán ellnlt vsaládtót Béke hamvaira! 

- Epilog. Meg lesz most már nyug- 
tatva a „Gazeta" is, miután Nagyváradon 60 
ember ellen fog az államügyész vádat emelni 
az idegen tulajdon megsértése, a hatóság 
elleni engedetlenség és a közcsend meghábo- 
ritása miatt. A tárgyalás napja legrövidebb 
idő alatt ki lesz je 

gy ar orvos kitüntetése. 
Herzka Imre dr. körpészségügyi tanácsost és 
karlsbadi fürdőorvost Vilmos német csász 
porosz királyi vörös sasrenddel tüntette 

– Rut szolgaiság. Hol lehet: 
másutt mint Nagyváradon, a hol Laurian 
Ágoston gör. kath. kanonok ujév első napján 
tisztelegni ment Schlaueh Lőrincz nagyváradi 
róm. kath. megyés püspökhöz. Ez aztán iga- 
zán nagy szolgaiság. Hát még midőn Lau- 
riannak hallgatni kellett azt, hogy Schlauch 
püspök elismerőleg szólt Sipos Orbán kir. tan- 
felügyelőről! Ez aztán egészen kihozta nyn- 
galmából a ,Gazetat bihari tudósitóját. Ebből 

áll az a „rut szolgaiság". 
– Magyar matróna bécsi bi- 

róság előtt. A napokban egy Andrásffy H. 
nevü 63 éves matróna állott Bécsben biróság 
előtt, a ki azzal volt vádolva, hogy vártüzér 
fiát, a ki szembetegségbe esvén, a kórházból 
megszökött, magánál tartogatta. A matróna, 

ki jelenleg nyugalmazott tanitónő és 300 fo- 
rint nyugdijából él, előkelő család tagja. Atyja 
miniszteri tanácsos volt, bátyja pedig altábor- 
nagy. A biróság fölmentette, mert nem lehe- 
tett rábizonyitni, hogy tudomása volt fia szö- 

késéről. 

– Gyilkos hideg. Brailában, mint 
nekünk irják, nyolez napja óriási hidegség 

uralkodik. Január 20. án öt rt találtak 
megfagyva az utozán. A szegényebb néposz- 
tály támogatására nagy segel noztot kezde- 
ményeztek. 

gyelmikér vény Vaillantért. 
Carnot köztársasági elnök neje Vaillant Szi- 
dóniától, a bombamerénylő leányától levelet 
kapott a postával. A párisi kamarában történt 
dinamit- merénylet tettesének leánya, a kit 

A brassói állami közép faip első 
félévi vizsgálatainak sorrendje az 1893/4. tan- 
évben. Január hó 29-én d. e. 8 órától I-ső 
osztály : számtan, mértan, ábrázoló mértan, 

vegytanból és a magyar nyelvből; d. u. fél 3 
órától II. osztály : természettanból, III. osz 
tály a és könyvviteltan- 
ból. 30-án d. e. 8 órától II. és III. osztály : 

számtanból, magyar nyelvből, taipari techno- 
logia, leiró géptan és szerkezettanból. A vizs- 
gálatra a t. szülőket és érdeklődőket tiszte- 
lettel meghivja Brassó, 1894. január hó 15-én. 
Az igazgatóság. 

– Kitüntoteott földrajztudós. 
A koburg-gothai uralkodó herczeg a szász 
Erneszt-lovagrend első osztályu jelvényével 
tüntette ki Berecz Antal igazgatót a földrajzi 
tudományok terén szerzett érdemei elismeré- 
seül. Bereczet Koburg Fülöp herczeg palotá- 
jába kérette és ott maga nyujtotta át neki 
az érdemrendet, 

Domokos Ttvámn bácsfalusi 
jegyző - mint biztos kutforrásból halljuk - 
mozgalmat inditott, hogy a csángó Négyfalu 
számára Jókai összes műveinek 200 
diszkiadását beszerezhessék és e czélra a gyüjtő- 
ivet 10 fÍrtnyi jegyzéssel meg is kezdette. 
Nevezett jegyző urnak ezen nemes terve és 
kezdeményezése nem szorul dicséretre és re- 
méljük, hogy a minden nemes és szépért lel- 
kesülni szokott jegyző kollégái valamint a 
négy falu intelligentiája örömmel és lelkese- 
déssel fognak csatlakozni Domokos jegyző ur 
nemes kezdeményezéséhez és a négyfalu büszke 
lehet majd eme hazafias cselekedetére. 

– Fitz Gerald - a mint a 
zetá"-ból olvassuk — Brassóból a bénáti 

Írtos 

csak a minapában szöktettek meg 
a franczia Tővárosból, kegyelemért köbyörör 
levélben apja Vaillant számára. 

az narehivóákból 
Bécsből telegrafálják: A február hóra kisor 
solt esküdtek névjegyzékét ezuttal nem fogj 
közzétenni. Február havában tárgyalják ugyani 
a Hahnel, Haspel és anarchista társaik ellen 

nának megbizásuknak eleget tenni, 
történt snogállapokás, hogy a névsor szuttal n 
közölte 

Lap- és nyomdatulajdonos: 4 

Dr. FISCOE AOS. 

Kiadó : Bernstein Márk. 

374.-1894 sz. 

Hirdetmény. 
A kavicsnak a lerakási helyeken 

Aelrokból ekenn az utakról letakaritott s 
és hónak az 1894. év folyamán leend 
szállitása iránt csütörtökön, azaz f. é 
ruár hó n a városi gazdásati hivatalnál 
beli érolti tárgyalás fog tartatni: 

lalkozók felszólitatnak az 50/, ny 
hatpémzel ellátott, bélyegzett, zárt irá 
ajánlatokat a fent mondott határnapig 
rosi gazdászati hbiva alnál átnyu 

ajánlatoknak tartalmazn 
követelt megtéritési összeget, 
betükben pontosan és világosa 
ajánlattevőnek azos 
ajárat feltételeke: 
aláveti 
A közelebbi a n 

tételek a városi gazdás 
des hivatalo alat 
betők. 

as 1 
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TA Ss s o 10 ik szám. 

6./1894. sz. 

Hirdetmény. 
A városi sinlők háza számára szükségel- 
tető 857 frt 80 krral előirányzott fehér- és 
ágynemü, lábbeli és egyéb szükségleti czikkek, 
továbbá a városi hivatalszolgák, kapu- és erdő- 
őrök számára szükségeltető 2813 írt 90 krral 
előirányzott szolgálati ruhák szállitásának biz- 
tositása iránt kedden, azaz folyó évi február hó 
6-án délelőtti 11 órakor a városi gazdászati 
hivatalnál irásbeli ajánlati tárgyalás fog tar- 
tatni. 

Miről vállalkozók azon megjegyzéssel ér- 
tesittetnek, hogy az 50 kros bélyeggel ellátott 
és. 50/, nyi bánatpénzzel terhelt zart irásbeli 
ajánlatok, melyek vagy az egész szükségletre 
vagy pedig csak is némely határozott nemű 
tárgyakra vonatkozhatnak, a fent jelölt nap 
délelőtti 10 óráig a városi gazdászati hivatal- 
nál nyujtandók á 

A szállitandó tárgyak jegyzéke és azok 

mintai, valamint a szállitási feltételek vállal- 

kozók által a rendes hivatalos órák alatt a 
gazdászati hivatalnál be- illetve megteknt- 
hetők. A szallitandó tárgyak az ajánlatokban 
világosan megjelölendők és azok árai számok- 

an és betükben pontosan kiteendők, nem- 
különben tartalmazniok kell jánlatoknal 

Szám ,5147./1 893. tkv. 

Árverégi hirdetményi kivonat. 
A fogarasi kir. biróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy ügyvéd Benedek 
Gyula végrehajtatónak Verona Ilie Raibuletz 
és Zára Samoile árveréseni vevő végrehajtást 
szenvedő elleni 22 frt 8 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a brassói 
kir. törvényszék (a fogarasi kir. járásbiróság) 
területén lévő Mundra községben fekvő, 

mundrai 132. sz. tjkben foglalt 213. hrsz. in- 
gatlanra az árverést 550 frt – krban ezennel 
megállapitott kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1894. 
évi maárczius hó 10-én délelőtt 10 órakor 
Mundra község házánál megtartandó nyilvá- 
nos árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladni fog. 

verezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlan becsárának 10 0/-át vagyis 55 frtot 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. A42. 

az 

kelt 
§-ában jelzett árfolyammal számitott és 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a. 

kezéhez letenni, avagy az 1881. LX 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Fogaras, 1893. november hó 8-án 
járásbiróság, A kir. j 

20 (1–1) mint telekkönyvi hatóság. 

A NEGYFALUSI NEPBANK:, MINT SZÖVETKEZET 
HATODIK ÉVI ÜZLETÉNEK KIMUTATÁSA 

az 1893. evről. 

FO R G A b 0 M 

azon határozott nyilatkozatot, hogy ajánlattevő 
a szállitási feltételeknek magát aláveti. 

Brassó, 1894. évi január hó 13-án. 
17 (1-2) A városi tanács. 

Sz 263/1894. 

Pályázati hirdetmény. 
agy- Küküllő vármegye bolya-berethalmi 

járásba keblezett Baráthely községben meg- 
ürült jegyzői állásra ezennel pályázat nyittatik. 
A jegyzői javadulmazás áll évi fizetés 400 trt. 
Lakboer ..30 
Irodai átalány . 60 
Kézbesitési dij . . 30, 
Világitás átalán)yy.)y. ö 
8 öl száraz tüzi fa írt. 

A magán munkálatok dijazása a vár- 

megyei szabályrendeletben megállapitott irány- 
ban történik. 

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy az 
1983. évi I. t.-cz. 6. §. és az 1886. évi XXII. 
t.cz. 74. §-a értelmében fölszerelt és saját- 

kezüleg itt folyamodásaikat folyó évi február 
hó 10-éig ezen járási szolgabirói hivatalhoz 
adják be. 

A választás jelen év februdr hó 13-ik 
napján délelőtti 10 órakor Baráthely község 
irodájában fog megejtetni. 

Medgyes, 1894. január hó 11-én. 
Bolya-berethalmi járás főszolgabirója. 

19 (1-2) főszolgabiró. 

320.-1894. ez. 
Hirdetmény. 

A Brassó városánál üresedésbe jött, évi 
150 forint firetéssel egybakötött második szü- 
lésznői állás betöltése iránt ezennel pályázat 
hirdettetik. 

Ezen állásra pályázni óhajtók, kik mint 

Csernátfalu, 1893. deczember hó 31-én. 

Bevétel. Kiadás. 

forínt kr. forint kr. forint kr. l forint kr. 
m 

Pénztári egyenleg áthozat 1802 évről 435z 19 Heti betétekből o983 90 
Heti betétekből . 4506 48 Takarék letétekből g080 A0 

Takarék letétekből , 58034 08 Kölcsönkamat téritménybe. 20 66 

Kölcsön kamatokból 6756 7I Tisztviselők 1899. évi járulékába 1340 30 
Visszafizetett kölcsönökből. 192068 96 ár 
Viszleszámolási kölcsönből. 4000 Kölcsönökbeee. oy359 75 
Könyvdijakból 17 03 Viszleszámolási kölcsönbe. .a4000 - : 
Váltóbélyeg-kötvénydijakból . 100 66 , kamatba 3Ó03 7T dobb 358 06 Váltóbélyegre r 
Elszámolási dijakból . 46 17 Költségekre. 62 3 

l Letét-kamatokba. .32103 12 
: fiotibetét-kamatokba . 462 ő3 

okbaa. .947 94 
Tartalékalap kamatjából 19 92 

! Pénztári egyenleg 1894. évre. 2783 39 2a70237 34 

aTozsT 34 or0n97 34 er0na a7 aronaT 3d 
1 

forint ] kr. forint ] kr. forint ! kr. forint ke 
-— 

1894. évre átment pénzkészlet 2783 39 Heti betetekbennnn : 12323 : 12 
Váltó kötvény-jelzálogkölcsönökben 89948 34 tőkésitett kamatja . 400 91 12724 03 

k 
l 

: : Hőmntnkbn e 04 Takarekletétekbenn ÖÖgöölb Ösi, 
: : el : 43 tőkésitett kamatja 2671 53 71987 611/, 

Tartalékalap . en 121 
: : tőkésitett kamatja . 43 85 920 9T] 
: : 1804. évre befolyt kamatok 861 19 gő1 19 

: Viszleszámolási kölcsön. 5000 35000 
: : : Leltárból 103/9 törlesztés o7 za 27 384 

: : l veresek 2199 91 2139 191 

393661 06 3661 06 

Sipos János, h. pénztárnok. 

községi szabályrendelet által reájok ruházott 
teendőket teljesiteni kötelesek, tartoznak az 
ország területén érvényességgel biró szülésznői 
oklevél bemutatása mellett a vonatkozó sza- 
bályszerüleg bélyegzett pályázati folyamodvá- 
nyukat legkésőbb f. é. jan. 30-án déli 1 óráig 
alólirt városi tanácsnál átnyujtaui. 

Brassó, 1894. évi január hó 13. 
16 1-3 A városi tanács. 

zoldfa 
Csütörtökön, 1894. 

világóra-k 

fognak lartatni: 

delelőtt 10 és 11 órakor, 

1 hely, ülöhely SO kr; 

a kerti nagyteremben 

megmyitása 
lS csillagásmarti 

Előadások ezen tudományosan érdekes mechanikai 

mozgonymü fölött pontosan az alább megnevezett órákban 

Elősdáasok: 

Eelyáaralk 

Gyermekek, valamint katonák örmestertől lefelé a helyárak 
felét fizeti 

iskolák testületileg jelentekeny kedvezményben részesülnek. 

szállod 

25-én évi január hó 

22 (1—2) 

iállitásnak. 

délután 3, 4 és 5 órakor. 

11. hely, állóhely =20O kr. 

etik. 

váltatnak. 

elismerve van. 

Ajánljuk a nagyérdemü közönségnek tőkebefektetéshez 

a nagyszebeni,,„ALBINAT takarék- és bitelintézet 

S'-os zálogleveleit. 
Ezek 1000 forintos és 500 forintos appoints-ekben vannak kiállítva és 

minden levonás nélkül tisztán 5%-ot kamatoznak. 
A kamat-szelvények félévenként, január 1-én és julius 1-én a nagy- 

szebeni és brassói intézeti pénztáraknál, valamint a pesti magyar kereskedelmi 

banknál Budapesten minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltatnak. 
A záloglevelek 3) éven belül, kisorsolás utján, az intézet által be- 

A záloglevelek pontos kamatozása és beváltásáért kezeskednek : 

1) A záloglevelek biztositásáról szóló 1876. évi törvény értelmében 
a záloglevél-tulaj lonosok fedezésére meghatározott és azok 
javára telekkönyvileg biztosított jelzálogok, a melyekre leg- 
fölebb az érték %, részeig záloglevelek adatnak 
minden záloglevélre a felügyelő bizottság ellenjegyzése által 

A záloglevelek tehát a gyámsági biztositéknál nagyobb 

ki, mi 

biztositékkal birnak. 

z200,0 

2.) Az említett törvényben előirt a záloglevél-tulajdonosok további kü- 
lönös biztosítására az intézet részvénytőkéjéből kiszakított 

000 forintnyi záloglevél-biztosítéki alap. 
3)) Az intézet egyéb összes vagyona a tartaléktőkével együitt. 
a Az ,. AIINA 57-os záloglevelei tehát mint absolute 

s 1 nagyon 
k biztos, ugyis mint egyike a honi pap 

is alkalmas tökék befektetésére, árvapénzek, nyilvános és magánalapok stb. 

mában árusitjuk el azokat. 

elhelyezésére, és a mennyiben a készlet engedi, a budapesti tőzsde ártolya- 

Jelentékeny tételek bevásárlásánál középárfolyam mellett adjuk el. 
„AAIINA." 

TAKAÁRBÉK- ÉS HITELINTÉZET 
telepe. 
a 

Brassó, nyomatja és kiadja a ,Brassó" könyvnyomdája - Bernstein Márk. 


